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Маріам-Софія Шамсутдинова
(Рівне, Україна)

АКСІОПЕДАГОГІЧНА СПРЯМОВАНІСТЬ МАЙБУТНІХ

ФАХІВЦІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ В УМОВАХ РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ

УКРАЇНСЬКОЇ ОСВІТИ

Право людини на освіту проголошене Конституцією України, реалізація

цього права передбачає підготовку компетентної особистості, здатної розуміти

сучасні реалії та своєчасно адаптуватися до складних процесів соціального та

природного розвитку. Сьогодні освіта, безсумнівно, вважається

загальнолюдською цінністю та невід’ємною рисою кожної культурної людини.

Тому кожна людина повинна вміти адекватно оцінювати власні

можливості та здібності, вимірювати їх відповідно до вимог кожної конкретної

ситуації, а також нести відповідальність за свої переконання та вчинки.

Сучасна школа повинна зробити вагомий внесок у формування

особистості, її соціально-ціннісних світоглядних характеристик і моральних

якостей, які неодмінно стануть їй у нагоді в майбутньому. І успіх реалізації цих

завдань значною мірою залежить від провідних цінностей, якими педагоги

керуватимуться у своїй роботі.

У контексті дослідження ціннісний підхід трактується як різновид

філософсько-педагогічної стратегії, яка формується на ідеї пріоритету

загальнолюдських цінностей та самоцінності кожної особистості та окреслює

перспективи подальшого вдосконалення системи освіти та оптимальне

використання педагогічних ресурсів відповідно до вимог сучасного

суспільства. Імплементація аксіологічного підходу в освітньому процесі

підготовки майбутніх фахівців має широке філософо-соціальне значення.

Ціннісне наповнення гуманістично орієнтованої педагогічної освіти

вібувається як через змістові, так і через процесуальні характеристики навчання

різних навчальних дисциплін.

Слід зазначити, що в рамках аксіологічного підходу особистість

розглядається як найвища цінність суспільства і основа суспільного розвитку,
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яка є невід’ємною складовою гуманістичної педагогіки. У центрі аксіологічного

мислення — концепція цілісної єдності всіх підсистем універсуму, які

перебувають між собою в стані взаємозалежності та взаємодії. У зв’язку з цим

аксіологію можна розглядати як основу нової філософії освіти і, відповідно,

методології сучасної педагогіки.

В ході досліджень було доведено, що реалізація аксіологічного підходу в

освітньому процесі педагогічного університету дає змогу створити сприятливі

умови для розвитку емоційно-ціннісних переживань і аксіологічних орієнтирів

кожної особистості, розкрити можливості освіти як засобу забезпечення

спадкоємності прогресивних традицій людства, залучаючись до яких людина не

тільки звикає до умов суспільства, що постійно змінюється, а й стає здатною до

неадаптованої діяльності. Це, у свою чергу, дає їй змогу вийти за межі заданої

даності, розвинути власну суб’єктність і забезпечити нарощування

загальнокультурного та аксіологічного потенціалу світової цивілізації.

Відповідно до цієї концепції суспільство має сприйматися як цілісний

людський світ, у якому переважають певні загальнолюдські цінності. Проте

кожному фахівцю важливо навчитися бачити не лише те спільне, що об’єднує

людей, а й те відмінне, що характеризує кожну особистість, забезпечуючи її

суб’єктивну траєкторію розвитку (Петренко, 2018).

Визначена спрямованість навчання змінює звичні уявлення про його

призначення як формування систематизованих знань, умінь і навичок. Адже

таке розуміння мети виховання є причиною його дегуманізації, що виявляється

у штучному розмежуванні процесів навчання та виховання. Як наслідок, у

навчальних програмах і підручниках розмивається виховна цінність знань,

відбувається їх відчуження, а освіта, особливо педагогічна, має передусім

забезпечити засвоєння молоддю цінностей загальнолюдської та національної

культури (Гончаренко, 2003).

Слід зазначити, що аксіологічно орієнтована педагогічна освіта

спрямована не на підготовку знеособлених молодих кваліфікованих кадрів, а на

досягнення ефективності в загальному та професійному розвитку особистості
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студента через розкриття його особистого професійно-особистісного

потенціалу (Пелех, 2010).

Тому запровадження аксіологічного підходу в освітню діяльність

педагогічного університету регулює процес усвідомлення майбутніми

фахівцями важливості розвитку кожного учня. Цінності майбутніх фахівців та

учнів, а, також, їх пріоритети повинні відповідати загальнолюдським

цінностям. Виходячи з такого розуміння мети і завдань педагогічної освіти в

науковий обіг було введено поняття «педагогічні цінності» (Пелех, 2010).

Під цими цінностями розуміють норми, що регулюють професійну

діяльність педагога і виступають сполучною ланкою між існуючим суспільним

світоглядом у сфері освіти з одного боку та роботою окремого педагога з

іншого (Петренко, 2018).

Ці цінності історично сформовані і базуються в педагогічній науці як

форма суспільної свідомості у вигляді конкретних образів і уявлень (Вітвицька,

2006). Оволодіння педагогічними цінностями здійснюється в процесі

професійної підготовки студентів, під час якої відбувається їх суб'єктивація. У

свою чергу, суб’єктивні уявлення та присвоєння педагогічних цінностей

визначаються багатством особистості майбутнього вчителя, спрямованістю

його професійної діяльності. Зрозуміло, що рівень суб’єктивізації педагогічних

цінностей є важливим показником індивідуального професійного розвитку

вчителя (Євдокимов, 2001).

З огляду на це можна зазначити, що актуальність питання впровадження

аксіологічного підходу до професійної підготовки майбутніх учителів

визначається тим, що по-перше, саме в період навчання у них формується

власна система особистісних знань. та професійні цінності; по-друге,

педагогічна спрямованість аксіологічних орієнтацій викладача визначає

загальний паттерн організованої ним навчально-виховної взаємодії з учнями;

по-третє, аксіологічна проблематика у сфері освіти має свою специфіку, яка

простежується в її прикладному аспекті, оскільки для педагогів постає потреба
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не лише визначити провідні цінності для педагогічної взаємодії, а й знайти

ефективні засоби їх передачі до молоді.

Отже, педагогічна освіта має бути зорієнтована не лише на формування

ціннісних орієнтирів майбутніх фахівців, а, й на професійну адаптацію їх до

глобалізаційних процесів.
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